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Niedziela Miłosierdzia Bożego 
Okres Wielkanocny można porównać do 
swoistego tryptyku: przygotowaniem do 
niego jest Wielki Post, który trwa ponad 6 
tygodni; potem przez cały 
tydzień (święta i oktawa) 
cieszymy się uroczystością 
Zmartwychwstania; wreszcie 
przez kolejne tygodnie ob-
chodzimy czas wielkanocny 
aż do uroczystości Zesłania 
Ducha Świętego. 
Szczególnie uroczysty cha-
rakter ma pierwszy tydzień 
po Wielkanocy. Jest on tak 
dalece uprzywilejowany, że 
nie dopuszcza żadnych 
świąt. Koncentruje się jako 
oktawa na tajemnicy zmar-
twychwstania Pana Jezusa. 
Czytania są tak dobrane, by 
przypominały nam poszcze-
gólne spotkania Zmartwych-
wstałego z uczniami oraz 
świadectwo, jakie ci uczniowie dawali wo-
bec świata tej fundamentalnej prawdzie 
wiary. 
Zgodnie z pragnieniem Kościoła, w Wigilię 
Paschalną w Wielką Noc katechumeni 
przyjmują chrzest (i pozostałe sakramenty 
wtajemniczenia chrześcijańskiego). Zmar-
twychwstaniu Pana towarzyszy zmar-
twychwstanie tych, którzy byli w grzechu. 
Wierni otrzymywali je przez wyznanie win i 
ich odpuszczanie, katechumeni zaś - przez 
wodę chrztu świętego. Neofici otrzymywali 
wówczas białe szaty jako symbol niewin-
ności, jaką otrzymali na chrzcie. Ubrani w 
te szaty, neofici szli z kaplicy chrzcielnej 
do kościoła, by uczestniczyć w Ofierze 
Mszy świętej wraz z całą gminą chrześci-
jańską już jako jej pełnoprawni członko-
wie. W tych szatach przychodzili codzien-
nie do kościoła, by uczestniczyć w Naj-

świętszej Eucharystii. Wtajemniczano ich 
wówczas w czasie specjalnie do nich skie-
rowanych homilii o sakramentach: chrztu, 
bierzmowania i Eucharystii (sakramenty 

mistagogiczne). Tak 
było aż do soboty, w 
którą składali białe sza-
ty i oddawali je szafa-
rzowi, by mogły służyć 
także innym. 
W Niedzielę Przewod-
nią, czyli pierwszą po 
Wielkanocy, nowo 
ochrzczeni w Rzymie w 
uroczystej procesji uda-
wali się do kościoła św. 
Pankracego, by uczest-
niczyć we Mszy świętej. 
Uczestniczyli w niej już 
w swoim zwykłym 
odzieniu świątecznym. 
Na tę uroczystość spe-
cjalnie wybrano kościół 
stacyjny św. Pankrace-

go, by podkreślić, że młodzieniec ten do 
godowej szaty niewinności dodał purpurę 
krwi męczeńskiej. Przykład dzielnego mło-
dzieńca miał być zachętą dla "nowo naro-
dzonych" dzieci Bożych i Chrystusowego 
Kościoła, by dla zachowania niewinności, 
otrzymanej na chrzcie, byli gotowi na 
wszelkie ofiary. O tych narodzinach mówi 
zaraz na wstępie pieśń na wejście do ko-
ścioła: "Jak niedawno narodzone niemow-
lęta, alleluja, pragnijcie duchowego, czy-
stego mleka, alleluja, alleluja". Słowa pie-
śni są wyjęte z Listu św. Piotra Apostoła. 
W jednym z objawień, jakie otrzymała 
święta siostra Faustyna Kowalska, Pan 
Jezus wyraził życzenie, aby Niedziela Biała 
była obchodzona również jako Niedziela 
Miłosierdzia Bożego. Niedziela ta bowiem 
zamyka faktycznie cykl naszego Odkupie-
nia. Pan Jezus przez swoje zmartwych-
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wstanie zamyka swoją 
działalność zbawczą na 
ziemi w sensie historyczne-
go wydarzenia. Wiemy bo-
wiem, że dzieło zbawienia 
trwa nadal i trwać będzie 
po wszystkie czasy aż do 
skończenia świata. Prawda 
o Bożym miłosierdziu prze-

wija się przez całe dzieje ludzkości. W raju 
Pan Bóg daje zrozpaczonym pierwszym 
ludziom nadzieję zbawienia i wyzwolenia z 
mocy szatana. Rodzaj ludzki tak wiele 
otrzyma, że Kościół nie zawaha się swoim 
kapłanom kłaść w usta w hym-
nie Exultet słów: "O szczęśliwą wino!". 
Kiedy Kain zamordował brata, usłyszał 
głos: "Gdzie jest twój brat, Abel?" A jed-
nak Pan Bóg daje mu czas do opamiętania 
i pokuty. Dlatego otrzymuje nawet tajem-
nicze znamię, by nikt nie ważył się go do-
tknąć. Pełniło się Boże polecenie dane 
pierwszym ludziom w raju: "Bądźcie płodni 
i rozmnażajcie się, abyście zaludnili zie-
mię". Niestety, nie mniej gwałtownie mno-
żyły się także i grzechy ludzkie - tak dale-
ce, że Bóg "żałował, że stworzył ludzi na 
ziemi, i zasmucił się". Kiedy napomnienia 
nie pomogły, zesłał potop. Ocalał jedynie 
sprawiedliwy Noe z rodziną. Przepiękny 
jest fragment Biblii, w którym Abraham 
"targuje" się z Panem Bogiem o los miast 
skazanych na zniszczenie dla grzechów 
jawnych, jakie się w nich działy. Dla spra-
wiedliwego Abrahama Bóg okazał goto-
wość przebaczenia skazanym miastom, 
jeśli znajdzie się wśród nich choćby dzie-
sięciu ludzi sprawiedliwych. Nie było ich 
tam jednak nawet tylu - i miasta zostały 
zniszczone tak dalece, że nie ma po nich 
śladu. W Starym Testamencie znajdziemy 
jeszcze wiele innych opowiadań o Bożym 
miłosierdziu. 
Najlepiej jednak okazało się ono na ziemi 
w Synu Bożym, Wcielonym Słowie. Ewan-
geliści całą Jego publiczną działalność 
streszczają w tym jednym zdaniu: "Dobrze 
wszystko uczynił". Najwięcej miłosierdzia 
Chrystus okazywał grzesznikom. Wiedział 
bowiem, że są oni narażeni na największe 
niebezpieczeństwo - na potępienie wiecz-
ne. Dlatego otaczał ich tak czułą miłością. 
Pan Jezus nauczał: "Nie potrzebują lekarza 
zdrowi, lecz ci, którzy źle się mają. Idźcie i 
starajcie się zrozumieć, co znaczy: Chcę 
raczej miłosierdzia niż ofiary. Bo nie przy-

szedłem powoływać sprawiedliwych, lecz 
grzeszników". Przypowieści Chrystusowe o 
miłosiernym Samarytaninie, o synu mar-
notrawnym czy o zgubionej owcy - to 
prawdziwe arcydzieła literatury ogólno-
światowej, ale równocześnie namacalne 
dowody, jak bardzo Pan Jezus był ludzki. 
Miłosierdzie dla rodzaju ludzkiego przypie-
czętował aktem najwyższej ofiary, bo ha-
niebną śmiercią na krzyżu. Dlatego słusz-
nie wśród wezwań litanii do Najświętszego 
Serca Jezusowego znalazło się i to: "Serce 
Jezusa pełne miłości i dobroci". 

***************** 
Z Żywota świętego  

Wojciecha, napisanego  
przez Jana Kanapariusza 

Cóż piękniejszego nad poświęcenie życia 
Jezusowi 

Już przy różowym brzasku dzień wsta-
wał, gdy oni w dalszą ruszyli drogę, śpiewa-
niem psalmów skracając ją sobie i ciągle 
wzywając Chrystusa, słodką radość życia. 
Minąwszy knieje i ostępy dzikich zwierząt, 
około południa wyszli na polanę. Tam pod-
czas Mszy odprawianej przez Gaudentego 
święty mnich przyjął Komunię świętą, a po 
niej, aby ulżyć zmęczeniu spowodowanemu 
wędrówką, posilił się nieco. I wypowiedziaw-
szy jeden werset oraz następny psalm, wstał 
z murawy i zaledwie odszedł na odległość 
rzutu kamieniem lub wypuszczonej strzały, 
siadł na ziemi. Tu zmorzył go sen; a ponie-
waż znużony był długą podróżą, więc całą 
mocą ogarnął go senny spoczynek. 

W końcu, gdy wszyscy spali, nadbiegli 
wściekli poganie, rzucili się na nich z wielką 
gwałtownością i skrępowali wszystkich. 
Święty Wojciech zaś, stojąc naprzeciw Gau-
dentego i drugiego brata związanego, rzekł: 
"Bracia, nie smućcie się! Wiecie, że cierpimy 
to dla imienia Pana, którego doskonałość 
ponad wszystkie cnoty, piękność ponad 
wszelkie osoby, potęga niewypowiedziana, 
dobroć nadzwyczajna. Cóż bowiem mężniej-
szego, cóż piękniejszego nad poświęcenie 
miłego życia najmilszemu Jezusowi?" Z roz-
wścieczonej zgrai wyskoczył zapalczywy Sic-
co i z całych sił wywijając ogromnym oszcze-
pem, przebił na wskroś jego serce. Będąc 
bowiem ofiarnikiem bożków i przywódcą 
bandy, z obowiązku niejako pierwszą zadał 
ranę. Następnie zbiegli się wszyscy i wielo-
krotnie go raniąc nasycali swój gniew. 

Płynie czerwona krew z ran po obu 
bokach; on stoi modląc się z oczyma i ręka-
mi wzniesionymi ku niebu. Tryska obficie 
szkarłatny strumień, a po wyjęciu włóczni 



rozwiera się siedem ogromnych ran. Woj-
ciech wyciąga uwolnione z więzów ręce na 
krzyż i pokorne modły śle do Pana o swoje i 
prześladowców zbawienie. W ten sposób ta 
święta dusza ulatuje ze swego więzienia; tak 
to szlachetne ciało, wyciągnięte na kształt 
krzyża, bierze ziemię w posiadanie, tak też 
skutkiem wielkiego upływu krwi wyzionąw-
szy ducha, w krainie szczęścia rozkoszuje się 
wreszcie najdroższym zawsze Chrystusem! 
O, jak święty i błogosławiony to mąż, na 
którego obliczu zawsze jaśniał blask anielski, 
w którego sercu zawsze Chrystus przemiesz-
kiwał. Jak pobożny i wszelkiej czci najgod-
niejszy: wtedy rękoma i całym ciałem objął 
krzyż, którego zawsze pragnął i w duszy 
swej nosił. 

Umęczon był zaś Wojciech, święty i 
pełen chwały męczennik Chrystusa, 23 
kwietnia, i to w piątek; stało się tak oczywi-
ście dlatego, aby w tym samym dniu, w któ-
rym nasz Pan Jezus Chrystus cierpiał za czło-
wieka, także ten człowiek cierpiał dla swego 
Boga. Jego jest miłosierdzie po wiek wieków, 
cześć, chwała i panowanie na wieki wieków. 
Amen. 

Ogłoszenia parafialne 
1.Dzisiaj Niedziela Miłosierdzia Bożego. 
Zachęcam do odmawiania Koronki do Bo-
żego Miłosierdzia, przez którą można co-
dziennie zyskiwać odpust zupełny pod 
zwykłymi warunkami na terenie Polski, w 
kościele lub kaplicy wobec Najświętszego 
sakramentu, wystawionego lub przecho-
wywanego w tabernakulum. Chorzy mogą 
ten odpust zyskiwać poza kościołem. 
2. Od dzisiaj w Kościele rozpoczyna się 
Tydzień Miłosierdzia. Po Mszy św., zbiórka 
do puszek na potrzeby Caritas. 
3. Msze św. w tygodniu w Sanktuarium o 
godz. 8.00 i 18.00. Na Woli w piątek godz. 
17.00, u Sióstr o godz. 7.00. 
4. Msze św. w niedzielę i święta 
w Sanktuarium o godz. 8.00; 11.00 na 
Woli o 9.30, u Sióstr o 7.00. 
5. W poniedziałek Święto św. Marka 
Ewangelisty, a we wtorek uroczystość św. 
Wojciecha, biskupa i męczennika, patrona 
Polski, przeniesiona z 23 kwietnia ze 
względu na Oktawę Wielkanocy. 
6. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek ministran-
tów młodszych do klasy 5, w środę Dzieci 
Maryi, w piątek spotkanie młodzieży. 
7. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godziny 17.00.  
8. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 

po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
9. Za tydzień pierwsza niedziela miesiąca. 
Zmiana tajemnic różańcowych. Składka 
przeznaczona na potrzeby archidiecezji. Za 
tydzień w niedzielę, 1 maja o godz. 15.30 
wyruszy po raz pierwszy w tym roku piel-
grzymka do Lipowca. Zachęcam do wzię-
cia udziału w tej pielgrzymce. Na zakoń-
czenie Msza św. przy kapliczce. Za tydzień 
rozpoczynamy nabożeństwa majowe. 
10. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych świą-
tyń. Dzisiaj taca przeznaczona na potrzeby 
naszej parafii. 
11. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Agnieszka Kuśnierz, Waldemar Długosz, 
Leszek Gęborys, Wiesława Orlińska, Anna 
Warchoł, Lucyna Magierowska, Joanna 
Winnicka.  
12. Do sprzątania Kościoła i rozebrania 
grobu w Woli w sobotę na godz. 9.00 pro-
szę: Mariola Madej, Anna Madej, Maria 
Puchalik.  
13. Zachęcamy do czytania tygodnika Nie-
dziela. W tym tygodniu warto przeczytać: 
Lekarka, matka, święta. 
14. Do przyjęcia sakramentu małżeństwa 
przygotowują się: Bartosz Łukasz Majdosz 
i Karolina Katarzyna Majdosz z naszej pa-
rafii, zap. II. Mateusz Kielar z par. Mali-
nówka i Aleksandra Kielar z d. Madej z 
naszej parafii, zap. I.  
15. Caritas Polska organizuje pomoc dla 
Ukrainy w formie paczek. Paczka może 
ważyć do 18 kg. Gdyby ktoś chciał przygo-
tować taką paczkę, sam lub w większej 
grupie – sąsiedztwie czy rodzinie, to nasza 
parafia dysponuje 5 kartonami, które moż-
na odebrać w zakrystii. Do paczek dołą-
czona jest rozpiska, co może znajdować 
się w takiej paczce. Zachęcam do pomocy 
w takiej formie rodzinom z Ukrainy.  
16. Informacja. Zmiana terminu odbioru 
odpadów wielkogabarytowych. Wójt Gmi-
ny Jaśliska informuje o zmianie terminu 
odbioru odpadów wielkogabarytowych. W 
dniu 25.04.2022 r. odbędzie się odbiór 
elektroniki. Odpady wielkogabarytowe 
odebrane będą w dniu 23.05.2022 r. Wię-
cej informacji można uzyskać w Urzędzie 
Gminy Jaśliska w pokoju nr 10 lub pod nr 
tel. 134310584. 



Intencje Mszalne 24 kwietnia—1 maja 2022 
 

poniedziałek, 25 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Stanisława Mezglewska /od rodz. Murdzyk 
08:00 + Maria, Michał, Alina, Franciszek Wasiurdziak /od Danuty Majdosz z rodz. 
18:00 Int. dziękczynna z okazji imienin Marka o z prośba o zdrowie błog., Boże i opiekę MB 
18:00 /poza/ + Stanisław Lorenc /24 greg./ od córki Danuty 
18:00 /poza/ + Stanisław Magierowski /od Piotra i Anny Farbaniec z rodz. 
18:00 /poza/ + Genowefa Biłas /od Adama i Haliny Chałupnik 
18:00 /poza/ + Stanisław Chałupnik /od Heleny i Eugeniusza Madej z rodz. 
wtorek, 26 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Beata Farbaniec /od chrześniaka Konrada 
08:00 + Florian Madej /od rodz. Orlińskich i Drozd 
18:00 + Stanisław Wysowski /od Zofii Krok z rodz. 
18:00 /poza/ + Stanisław Lorenc /25 greg./ od córki Danuty 
18:00 /poza/ + Stanisław Magierowski /od Krystyny i Bolesława Farbaniec z rodz. 
18:00 /poza/ + Stanisław Chałupnik /od Józefa Milan z rodz. 
środa, 27 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Paweł Łątka /od chrześnicy Grażyny Strzemeckiej z rodz. 
08:00 + Bogdan Kuchta /od Alicji Majdosz z rodz. 
18:00 + Władysław Marczak /od Wiesława Marczaka z rodz. 
18:00 /poza/ + Stanisław Lorenc /26 greg./ od córki Danuty 
18:00 /poza/ + Stanisław Magierowski /od rodz. Madejów z Woli Niżnej 
18:00 /poza/ + Stanisław Chałupnik /od Katarzyny i Mariusza Farbaniec 
czwartek, 28 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Lesław Szczypta /od chrześnicy 
08:00 + Józef Winnicki /5 r. śm./ od żony 
18:00 + Stanisław Chałupnik /od żony 
18:00 /poza/ + Stanisław Lorenc /27 greg./ od córki Danuty 
18:00 /poza/ + Stanisław Magierowski /od Stanisława Wilk z rodz. 
piątek, 29 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Lesław Szczypta /od kuzynki Genowefy z rodz. 
08:00 + Władysława Madej /od rodz. Małgorzaty i Eugeniusza Puchalik z rodz. 
17:00 /Wola/ + Beata Farbaniec /od syna Sławka z rodz. 
17:00 /Wola//poza/ + Stanisław Lorenc /28 greg./ od córki Danuty 
18:00 + Bogusław Kuchta /od Marii i Stanisława Lorenców 
18:00 /poza/ + Stanisław Magierowski /od Roberta i Katarzyny Wilk 
18:00 /poza/ + Stanisław Chałupnik /od Lucyny i Mirosława Patlewicz 
sobota, 30 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Beata Farbaniec /od cioci z rodz. z Krakowa 
08:00 + Bogdan Kuchta /od Agnieszki Wróblewskiej z rodz. 
18:00 W int. Krzysztofa Polańskiego o światło Ducha św., potrzebne łaski i opiekę Matki Bożej 
na czas egzaminów maturalnych 
18:00 /poza/ + Stanisław Lorenc /29 greg./ od córki Danuty 
18:00 /poza/ + Stanisław Magierowski /od rodz. Warchoł 
18:00 /poza/ + Stanisław Chałupnik /od Marka Zawada z rodz. 
niedziela, 1 maja  
07:00 /Siostry/ + Władysława, Stanisław, Antoni, Paweł, Marcjanna z rodz. Strzemeckich /od 
Danuty Farbaniec 
08:00 + Wawrzyniec, Małgorzata, Mieczysław, Genowefa Niziołek 
09:30 /Wola/ + Eugeniusz Farbaniec 
09:30 /Wola//poza/ + Stanisław Lorenc /30 greg./ od córki Danuty 
09:30 /Wola//poza/ + Beata Farbaniec /1 greg./ 
11:00 + Józef Winnicki /5 r. śm./ od dzieci 
11:00 /poza/ + Leonard Bukowczyk /1 gerg./ 
11:00 /poza/ + Katarzyna Madej /1 greg./ 
15:30 /Lipowiec/ + Stefania Petka 


